

千阳县搭上“绣品迎新春”销售“快车”

龙头帽引来八方订单

本报讯（记者 魏薇）公仔戴着贵气的龙头帽，披着红色的披肩，眼神里的俏皮劲别提有多可爱……这两天，千阳县城关镇金达莱刺绣专业合作社的绣娘们接到来自全国各地的订单，大家加紧赶制龙年吉祥物（见右图），本月有望迎来销售高峰。

千阳县是“中国民间艺术刺绣之乡”，刺绣产品声名远播。为了迎接龙年的到来，搭上“绣品迎新春”的销售“快车”，该县妇联从去年7月起，就组织各刺绣专业合作社负责人举办龙年刺绣新品培训，县文化旅游局针对新品研发进行座谈等。金达莱刺绣专业合作社作为当地龙头企业，很快启动了研发工作。合作社负责人王海燕说：“根据市场变化，我们觉得不能简单走传统老路，要迎合年轻人对时尚和实用的追求，于是设计了龙年公仔和龙头帽两种产品。”记者注意到，和以往产品不同，这两款新品设计新颖，充满时尚气息，使用织锦布料、水晶绒等材料，手感舒适。



产品设计历时5个月，加之配置新式布料，该合作社从去年12月开始批量生产。目前这两种产品已接到来自全国各地的订单共3000多件。除了30个工人紧锣密鼓生产外，合作社还培训了50多名绣娘参

与制作，为接下来的订单生产做好人力储备。据了解，这些订单除了传统经销商渠道外，来自河北、山东、北京、西安等地各大景区的订单也不少。到1月底，该合作社将销售上万件

产品，预计产值突破100万元。

乡村振兴
进行时

麟游县

“防贫保”防返贫

本报讯（康健）日前，麟游县招贤镇高庄村村民任红林在县政务服务大厅领取了“防贫保”政策补贴，这是该县兑现脱贫人口补助政策的一个例证。

任红林脱贫后长期在家务农，去年因患病住院治疗，花费20多万元，不但医保报销了大部分，“防贫保”还补贴了2万多元。任红林说：“‘防贫保’政策真好，缓解了我的

经济压力。”
据了解，“防贫保”是面向脱贫户和监测对象推出的一项保险政策，是麟游县为防范化解脱贫人口因灾病等原因面临返贫致贫风险而采取的有力举措，由县财政全额出资50万元，委托第三方机构免费为脱贫人口及监测户办理。据相关人员介绍，2023年共完成“防贫保”救助112户，累计赔付金额53万余元。



村民正在办理“防贫保”业务

保障特困老人居家安全

去年岐山县完成适老化改造290户



本报讯（记者 王菁）“自从家里安装扶手、铺上防滑垫后，生活更加方便了。”近日，家住岐山县蔡家坡镇宝九社区的张玉英老人说。2023年，岐山县民政局全力实施老年人家庭适老化改造，完成改造290户。

今年70多岁的张玉英，儿女长期在外地工作。老两口虽然身体还算硬朗，但是随着年龄增大，每次如厕、洗澡都存在安全隐患。2023年11月中旬，岐山县民政局工作人员了解到相关情况，结合老人日常起居习惯，为其在卫生间安装了扶手（见左图）、摆

放了淋浴凳，还在厨房等易见水的地方铺上了防滑垫，让老人居家生活更方便。

“2023年，我们以改善老年人居家照护、起居行走条件，提高辖区老年人居家养老舒适性、便利性、安全性为目标，全力实施老年人家庭适老化改造项目。”岐山县民政局相关负责人告诉记者。项目改造前，他们对辖区纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾老年人，城乡低保对象中的高龄、失能、留守等老年人家庭，以及计划生育特殊家庭进行走访摸排，并在征得老人同意的基础上，研判设计，确定方案。2023年，全县9个镇共完成老年人家庭适老化改造290户。

文明城市咱的家

陈仓区

456名环卫工享受免费体检

“感谢大家对我们的关心和爱护，让我们享受了免费体检。”近日，环卫工高喜萍在体检时乐呵呵地说。2023年12月以来，陈仓区城市管理执法局联系陈仓区卫健局、陈仓医院，分批分时段为全区456名一线环卫工进行免费体检。体检项目涵盖心脏、肝、肾功能及血常规检查等，帮助他们了解、关注自己的健康状况。

（王昊）



“古城千年·滑跃古今”入选全国十大冰雪旅游精品线路 我市作为主要节点上榜

本报讯（张乔乔）日前，文化和旅游部资源开发司公布了“冬奥双城·相约京张”“长城内外·银装素裹”“大兴安岭·雪景之约”等10条线路为2023—2024全国十大冰雪旅游精品线路。其中，我市作为“古城千年·滑跃古今”冰雪旅游精品线路主要节点上榜。

本次评选的“古城千年·滑跃古今”冰雪旅游精品线路主要节点为郑州市—开封市—洛阳市—西安市—铜川市—宝鸡市。沿线冰雪旅游点为嵩山滑雪场、郑州银基旅游度假区冰雪世界、洛阳伏牛山滑雪旅游度假区、翠华山滑雪场、玉华宫滑雪

场、照金国际滑雪场、太白鳌山滑雪场等。

太白鳌山滑雪场作为沿线冰雪旅游点，充分利用鳌山北麓自然风光，以“健康·时尚·乐享”为理念，成为首批国家级滑雪旅游度假区之一，是集观光、休闲、娱乐于一体的“冰雪王国”。滑雪场滑雪面积0.6平方公里，拥有投资8.5亿元建成的初中高级雪道21条、索道4条、魔毯5条，配套建成了雪具大厅、蓄水池、儿童酒店和儿童活动中心、运动员酒店、登山步道及相关设施。2023年，滑雪场还新增了350米魔毯超长初级道，建成全新的地形公园等，吸引了更多游客前去滑雪。

凤县

主题宣讲擂台赛 传播党的好声音

本报讯（记者 魏薇）近段时间，凤县新时代文明实践站站长，黄牛铺镇、红花铺镇、凤州镇的分管领导、业务干部以及宣讲员共60余人分赴各镇宣讲理论，传播党和政府的好声音。

“走进新时代，农村变化真的大，今非昔比，无处不见……”凤县红花铺镇草凉驿村老党员刘善中从衣食住行等方面讲述生活变迁，这是凤县举办的新思想进万家理论宣讲进村“大叫板”活动现场。黄牛铺镇、红花铺镇、凤州镇的党员、乡贤分别组队，围绕

“学思想 看变化 践初心 促发展”主题，同台打擂、比武过招。9名宣讲员轮番登台，结合自身工作实际，从身边事说起，谈体会、说变化、讲政策、话未来，讲解内容接地气，赢得观众阵阵掌声。

活动中设置的有奖问答互动环节，内容包括主题教育、移风易俗等内容，现场群众踊跃参与，最终评选出一、二、三等奖若干名。据了解，该县将继续发挥老党员、乡贤、志愿者的作用，让党的创新理论、方针政策在基层落地生根。

普及消防知识 提高自救能力



1月5日，渭滨区清姜街道联合辖区消防所开展冬季消防安全知识培训活动。现场，消防员通过通俗易懂的语言，给大家科普了生活中用火、用电和用气相关安全知识，详细介绍了手提式

干粉灭火器的功能和使用方法，并现场邀请居民尝试，提高大家的灭火技能。消防员还向居民普及了火灾逃生方法及自救知识，提高辖区居民的消防安全意识和防范自救能力。（王菁）

宝鸡高新区学子路社区

温暖送到居民家



本报讯（康健）近日，宝鸡高新区学子路社区工作人员给辖区空巢老人、独居老党员、残疾人等特殊群体送去口罩、消毒液等物品（见上图），并对其居住环境进行消杀。

社区工作人员来到老人家中，询问他们的身体状况和生活情况，同时向他们宣传个人卫生和消毒知识，提醒他们要注意个人卫生，保

持室内通风。此外，社区工作人员还指导居民进行了室内消毒，确保生活环境安全卫生。83岁的社区居民梁镇宇说：“社区送来了口罩等物品，是对我们的关心，我非常感激。”

工作人员表示，社区将继续关注特殊群体的生活状况，为他们提供更多的帮助和支持，共同营造温馨、和谐的社区环境。